
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和４年度 第３回会議 

開催日時 令和４年６月９日（木）午後３時～４時４０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０５会議室 

出 席 者 

委  員 

岩沢部会長、小泉委員、伊藤（甲）委員、菊池委員、 
風間委員、大谷委員、伊藤（正）委員、長澤委員、 
高橋（伸）委員、高橋（直）委員       計１０名 
［欠席：高田副部会長］ 

事 務 局 
西区地域課長、西区区民生活課長補佐、西区建設課長、 

西区地域課２名、西区区民生活課１名 

主な議事 

１ 西区区ビジョン基本方針の修正について 

 ○西区区ビジョン基本方針の修正について、事務局より説明がありま 

した。 

○部会として異議ないむね意見をまとめました。 

２ 西区区ビジョンまちづくり計画策定に関する区民アンケート 

修正案について 

○５月本会で説明があり、意見した内容を反映した区民アンケートの 

修正案について、事務局より説明がありました。 

 ○部会として異議ないむね意見をまとめました。 

３ 令和４年度 自治協議会提案事業「環境美化」について 

 ○パートナー制度の実施要項等について、事務局より説明がありまし 

た。 

 ○５月部会で作成することとしていた、事業の募集チラシ（パートナ 

ー制度、個人向け事業）についてそれぞれ校正を行いました。 

   委員から出た主な意見は以下のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○パートナー制度について 
・参加団体（パートナー）が、当事業の参加者であることがひと目

でわかるようなのぼりなどを作成し、配布してはどうか。 
・チラシを見た団体が参加したくなるよう、企業側にとってのメリ

ットをチラシに落とし込んだほうが良いのではないか。 
・申し込みのタイムラグを無くすために、FAX での申し込みも可能

としてはどうか。 
・報道機関を巻き込んだ広報もした方が良いのではないか。 
○個人向け事業について 
・参加方法についての記載が、ピリカを使い慣れていない人にとっ 
てはわかりにくい。箇条書きにしてはどうか。 

 

資料１



主な議事 

 

 

 

 

○以上の意見を反映させ、事業を実施することとしました。 

その他 

４ その他 

 ○次回（第４回）開催について 

  日時：令和４年７月１３日（水）午後３時～ 

  場所：未定 

傍聴者 １名 

 

○共通事項 
・チラシに事業のキャッチコピーを吹き出しで入れてはどうか。

など 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和４年度 第３回会議 

開催日時 令和４年６月７日（火）午後３時～４時４５分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 

委 員 

五十嵐（加）部会長、木村副部会長、五十嵐（秀）委員、 
藤橋委員、大島委員、澤邉委員、真野委員、加野委員、 
山岸委員、篠田委員    計１０名 
［欠席：高橋（史）委員、西山委員］ 

事務局 
西区健康福祉課長、坂井輪地区公民館長、坂井輪図書館長、 

西区地域課長、西区教育支援センター長、西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 区ビジョン基本方針の修正について 

 ○西区区ビジョン基本方針の修正について、事務局より説明がありま 

した。 

○部会として異議ないむね意見をまとめました。 

２ 区ビジョン策定に係るアンケートについて 

○５月本会で説明があり、意見した内容を反映した区民アンケートの 

修正案について、事務局より説明がありました。 

   委員から出された主な意見は以下のとおり 
 ・問８の設問について、1,000 円を実際に投資しなければならないと 
  誤解されないよう、設問冒頭に「もし」をつけて仮定の文章にして 
  はどうか。 
 ○部会として出た意見を反映して再度修正してもらうこととしました。 

３ 令和４年度 自治協議会提案事業 

  「支え合いの大切さ普及事業」について 

  （１）アンケートの質問項目について 

○５月部会の議論を反映したアンケートのたたき台を基に、質問項目に

ついて議論しました。 

  委員から出された主な意見は以下のとおり 

 ・質問 12.3-3 について、標語を活用した具体的なアイディアを教えて 
  ほしいとあるが、回答者から得たい答えがわかりづらい。 
 ・質問 12.3-3 について、標語は大多数の方が知らないと仮定した質問 
  にしたほうがよいのではないか。 
 ・質問 6.2-2 について、文章中に「地域住民」とあるが、表現が固い 
  うえに、言葉のとらえ方が人それぞれではないか。 
 ・上記意見について、「地域住民」ではなく「お住まいの地域の人」 
  「ご近所の方」などにしたほうがわかりやすいのではないか。 など 
 ○出された意見を基に修正したたたき台を来月再度審議することと 

  しました。 



主な議事 

  （２）ワークショップの企画について 

 ○ワークショップの企画内容について議論を進めました。 

   委員から出された主な意見は以下のとおり 
 ・「支え合い」が大切だとは大多数の方が思っているが、実際に行動に 
  移せていない人に対して、どうしたらその１歩を踏み出せるか検討 
  したい。 
 ・「今支え合いを行うことができている人」になぜできるようになった 
  のかを聞くのはどうか。 
 ・高校生・大学生あたりの話を聞くのはどうか。  など 
 ○出された意見を基に来月再度審議することとしました。 

その他 

４ その他 

○次回（令和４年度 第４回）開催について 

日時：令和４年７月８日（金）午後３時～ 

場所：未定 
 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和４年度 第３回会議 

開催日時 令和４年６月１０日（金）午後３時～４時４０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 
委  員 

岩脇部会長、山賀副部会長、広川委員、長谷川委員、 
田中（幸）委員、原澤委員           計６名 
[欠席：髙島委員、田中（米）委員、澤口委員、佐賀委員、

杉原委員、古俣委員］ 
事 務 局 西区地域課長、西区農政商工課長、西区地域課２名 

主な議事 

１ 西区区ビジョン基本方針の修正について 

○西区区ビジョン基本方針の修正について、事務局より説明がありま

した。 

○部会として異議ないむね意見をまとめました。 

２ 西区区ビジョンまちづくり計画策定に関する区民アンケート 

修正案について 

 ○５月本会で説明があり、意見した内容を反映した区民アンケートの 

修正案について、事務局より説明がありました。 

 ○部会として異議ないむね意見をまとめました。 

３ 令和４年度 自治協議会提案事業「魅力の発掘」について 

○先月の部会で出た意見を反映した西区ガイドマップを用いて、先月 

に引き続き魅力の発掘作業を行いました。 

 委員から出た主な意見は以下のとおり 

 

 

 

 

 

 

  

○令和４年度は、景色や人・団体に焦点を当てた「西区八景」という

切り口で魅力を発掘することとしました。 

 ○まずは、６月の本会で委員向けにアンケートを実施し、上記魅力を

募集することとしました。 

その他 

４ その他 

○次回（第４回）開催について 

日時：令和４年７月１２日（火）午後３時～ 

場所：未定 
 

・大学があること、まちに学生がいることが西区の魅力である。 
・佐潟がラムサール条約湿地自治体認定制度で認定された。 
・森林ボランティアが１４団体あるなど、環境を守る意識が高いこ

とも魅力。 
・地域には語り部になれる人がいる。          

など 



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和４年度 第２回会議 

開催日時 令和４年６月６日（月）午後３時～４時３０分 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

長澤部会長、広川委員、菊池委員、五十嵐（加）委員、 
山岸委員                   計５名 
【欠席：杉原副部会長、古俣委員】 

事 務 局 西区地域課 １名 

主な議事 

１ 副部会長の選出について 
○副部会長不在に備え、山岸委員を互選により選出し、令和４年度は

副部会長を２名体制とすることとしました。 
 

２ 令和４年度発行スケジュールについて 
○事務局より、第３９号の発行及び年間スケジュールについて説明が

ありました。 
 
３ 第３９号の企画について 
 ○事務局より、５月本会で回収したアンケート結果について共有があ 

りました。 
○９月４日発行の第３９号の掲載内容について検討しました 
現時点での掲載内容は下記のとおりです。 
＜１面＞ 
担当：事務局 
○第１０回西区アートフェスティバルについて 

 ○各自治協議会提案事業の紹介 
＜２面＞ 
担当：全員 
 ○内野小・新通小開校１５０周年について 
 ○西内野地区の芝桜について 
                          など 

その他 

４ 次回（令和４年度 第３回）の開催について 

○日時：令和４年８月上旬（予定） 

  場所：未定 
 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和４年度 第３回会議 

開催日時 令和４年６月１６日（木）午後１時３０分～２時４０分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 
委  員 

田中（米）部会長、高橋（直）副部会長、髙島委員、 
風間委員、藤橋委員、真野委員、田中（幸）委員 計７名 
[欠席：佐賀委員、古俣委員] 

事 務 局 坂井輪地区公民館長、西区地域課４名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 出演団体及びプログラム（たたき台）について 

○事務局より、音楽芸能団体発表の出演団体やタイムスケジュールにつ 

いて説明がありました。 

○各団体のタイムスケジュールについては、各団体の希望に併せて調整

することとしました。 
２ おん×てっくについて 

○事業の進捗状況について田中（幸）委員より説明がありました。 

３ チラシについて 

○今年度の事業チラシ作成にあたり、事業タイトル・副題（キャッチフ

レーズ）について検討しました。 

 委員から出た主な意見は以下のとおり 

○アートフェスティバルを知らない人に向けて広報をすることを考える 

と、「アートフェスティバル」というタイトルがわかりにくいので、事 

業内容がわかるものに変えた方が良いのではないか。 

⇒今年度が記念すべき１０回目であることから、今年度は「第１０回  

西区アートフェスティバル」とし、次回以降検討することとしまし 

た。 

○２年ぶりの「音楽・芸能団体部門」開催に触れたい 

○様々な分野のアートに触れられる貴重な場なので、是非来て欲しい 

○小学生から大学生、大人まで幅広い年代のアートを体感できる 

○以上の意見を踏まえ、サブタイトルを「西区のアートてんこもり」と 

することとしました。 

 

その他 

 

４ 次回（第４回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：令和４年７月１５日（金）午後３時～ 

場所：未定 

議題：令和４年度西区アートフェスティバルについて ほか 


